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ΕΡΩΤΗΣΗ  
 
 

Προς:  

Τον Υπουργό Δικαιοσύνης 

 

Θέμα:  Ανάγκη στήριξης των ασκούμενων δικηγόρων της Κρήτης 

 

Κύριε Υπουργέ, 

Παρά τον καθοριστικό ρόλο που διαδραματίζει η άσκηση του δικηγόρου  στη 

διαμόρφωση των μελλοντικών νομικών της χώρας, αλλά και τον ιδιαίτερα 

σημαντικό ρόλο των ασκουμένων δικηγόρων στην καθημερινότητα και τη 

λειτουργία τόσο των Δημόσιων Υπηρεσιών, όσο και των δικηγορικών 

γραφείων και εταιριών, οι συνθήκες κάτω από τις οποίες πραγματοποιείται η 

άσκηση αυτή παραμένουν προβληματικές. 

Ειδικότερα, η έλλειψη νομοθετικής κατοχύρωσης του είδους της εργασιακής 

κατάστασης της περιόδου άσκησης ενός δικηγόρου, οδηγεί στο να καθίσταται 

συχνά ο ασκούμενος οικονομικά και επαγγελματικά ευάλωτος.  

Η ανεπαρκής αμοιβή των ασκούμενων, σε συνδυασμό με το υψηλό κόστος 

διαβίωσης και στέγασης στα μεγάλα αστικά κέντρα, όπως αυτά της Κρήτης 

(Ηράκλειο, Χανιά, Ρέθυμνο), δημιουργεί συνθήκες οικονομικής πίεσης που 

συχνά οδηγούν πολλούς νέους να εγκαταλείπουν ή να καθυστερούν την 

έναρξη της επαγγελματικής τους πορείας ή να εργάζονται παράλληλα σε 

άλλους κλάδους για τα προς το ζην. 
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Η περίοδος της άσκησης είναι ένα από τα χαρακτηριστικότερα παραδείγματα 

για τα οποία καταγράφονται ελλείψεις σε επιμορφωτικά προγράμματα, καθώς 

και ανισότητες μεταξύ ασκουμένων σε δημόσιους και ιδιωτικούς φορείς, 

ελλείψει αυτού ακριβώς του  σαφούς θεσμικού πλαισίου ελάχιστης αμοιβής, 

μεγίστου ωραρίου, αλλά και πλήρους ασφαλιστικής κάλυψης. 

Τούτο καθίσταται ακόμα περισσότερο επίκαιρο ενόψει της αναγνώρισης του 

άριστου επιπέδου των ακαδημαϊκών προγραμμάτων των Δημόσιων 

Πανεπιστημίων - Νομικών Σχολών της χώρας μας, την ώρα που η ΕΘΑΕΕ 

έχει διατηρήσει σε εκκρεμότητα τα προγράμματα σπουδών των τριών 

ιδιωτικών πανεπιστημιακών σχολών Νομικής που αιτήθηκαν άδεια 

λειτουργίας στη χώρα. 

Με δεδομένο ότι οι ασκούμενοι δικηγόροι αποτελούν τη νέα γενιά του νομικού 

κόσμου της χώρας, είναι αναγκαία η διαμόρφωση ενός δικαιότερου, και 

αξιοπρεπούς συστήματος άσκησης, που θα εξασφαλίζει επαγγελματική 

εκπαίδευση υψηλού επιπέδου και αξιοπρεπείς συνθήκες επαγγέλματος, και 

άρα διαβίωσης.  

 

Κατόπιν των ανωτέρω, 

Ερωτάσθε κ. Υπουργέ: 

 

1. Προτίθεται το Υπουργείο να προβεί σε αναπροσαρμογή του θεσμικού 

πλαισίου εργασίας των ασκουμένων δικηγόρων, ώστε να προβλέπεται 

κατώτατη εγγυημένη αμοιβή, νόμιμο ωράριο και ασφάλιση, που να 

ανταποκρίνεται στο κόστος ζωής και στην αξιοπρέπεια του νομικού 

επαγγέλματος; 

2. Ανήκει στις προθέσεις σας η δημιουργία ειδικού προγράμματος 

στήριξης ασκουμένων δικηγόρων σε νησιωτικές περιοχές, όπως η 

Κρήτη, μέσω επιδοτήσεων ή συνεργασιών με τοπικές Υπηρεσίες, ώστε 

να δοθούν κίνητρα σε νέους επιστήμονες να επιστρέψουν μετά τις 

σπουδές τους στη γενέτειρά τους και να δραστηριοποιηθούν 



επαγγελματικά σε αυτή ενισχύοντας την τοπική κοινωνία και τη 

δικαστική λειτουργία; 

3. Προτίθεται το Υπουργείο να ενισχύσει τα επιμορφωτικά προγράμματα 

των Δικηγορικών Συλλόγων με κρατική χρηματοδότηση και σύγχρονα 

μέσα κατάρτισης, ώστε η άσκηση να μην έχει εικονικούς χρόνους, ούτε 

και να αποτελεί βακτηρία γραφειοκρατικών εργασιών, αλλά να είναι 

ουσιαστική περίοδος ολοκλήρωσης πρακτικών γνώσεων ενός νέου 

επιστήμονα δικηγόρου; 

 

 

Η Ερωτώσα Βουλευτής 

 

ΒΑΤΣΙΝΑ ΕΛΕΝΗ 

 

 

 




